

4

ДРЖАВНО ВЕЋЕ ТУЖИЛАЦА
ПРОГРАМ ОРГАНИЗАЦИЈЕ И УНАПРЕЂЕЊА
РАДА ОСНОВНОГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У ПЕТРОВЦУ НА МЛАВИ

Владанка Пантић

Пожаревац, 21.11.2023. године

УВОД

На основу чл. 19 Правилника о критеријумима и мерилима за оцену стручности, оспособљености и достојности кандидата у поступку предлагања и избора носилаца јавнотужилачке функције:

као кандидат за главног јавног тужиоца у Петровцу на Млави, представљам Програм организације и унапређења рада Основног јавног тужилаштва у Петровцу на Млави, полазећи:

- од законских и подзаконских прописа и аката који регулишу организацију и надлежност тог тужилаштва,

- са аспекта позиције носиоца јавнотужилачке функције коју обављам укупно пет година: као заменик, а потом и као јавни тужилац у Основном јавном тужилаштву у Пожаревцу, као и дугогодишњим радом у истом тужилаштву као Виши стручни сарадник

ПЛАН РЕОРГАНИЗАЦИЈЕ РАДА ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА

Законом о јавном тужилаштву, прописано је да Главни јавни тужилац Основног јавног тужилаштва врши надлежност основног јавног тужилаштва и надлежан је да поступа пред Основним судом у Петровцу на Млави.

Обзиром да Основно јавно тужилаштво у Петровцу на Млави спада у ред мањих тужилаштва, да је систематизацијом радних места за носиоца јавнотужилачке функције предвиђено једно место за главног и једно место за јавног тужиоца у предметном тужилаштву би се по свим уписницима равномерно делили предмети на два дела, на главног тужиоца и јавног тужиоца, а након тога би свако од тужиоца, један део предмета у којима постоје услови за примену института одложеног кривичног гоњења, давао стручним сарадницима у рад.

УНАПРЕЂЕЊЕ ПОСТУПАЊА

а) у оквиру надлежности органа пред којим тужилаштво поступа – пред Основним судом у Петровцу на Млави, инсистирала бих на подизању квалитета свих аката који иду из тужилаштва, и трудила бих се да откони могућност доношења различитих одлука у истим стварима

Када би уочила квалитетан рад јавног тужиоца, као и стручних сарадника, тај вид запажања бих јавно изнела на колегијуму, и похвалила њихов рад. Сматрам да

5

би овакво стимулативно поступање посредно довело до већег квалитета у раду јавног тужиоца, као и осталих обрађивача предмета. Такође, бих се трудила да се заложим да квалитетни тужиоци и сарадници, напредују у каријери.

РУКОВОЂЕЊЕ ПОСЛОВИМА УПРАВЕ У ЈАВНОМ ТУЖИЛАШТВУ

Према законским и подзаконским прописима, главни јавни тужилац је носилац управе и одговоран је за правилан и благовремен рад јавног тужилаштва, одређује организацију и рад јавног тужилаштва, одлучује о правима по основу рада јавног тужиоца и о радним односима особља у јавном тужилаштва, отклања неправилности и одуговлачење у раду, стара се о одржавању самосталности у раду и угледу јавног тужилаштва и врши друге послове на које је овлашћен законом или другим прописом(одлучује о притужбама на рад јавног тужиоца, о захтеву за изузеће свог тужиоца и др).

а) начин расподеле предмета

Расподела предмета би се вршила према редоследу пријема тако што би јавни тужилац и главни тужилац имали „свој“ број, чиме би и уписничару био олакшан посао, а код обрађивача предмета не би јављала сумња о неравномерном односно „неправедном“ задужењу одређених предмета. Расподелу предмета према тежини и сложености вршила бих тако, да би предмете који су сложенији радила ја, обзиром на моје радно искуство од скоро 27 година рада у јавном тужилаштва.

Такође, би се трудила да се сви предмети раде редовно, да нема заосталих предмета, и инсистирала бих да сви обрађивачи предмета исте редовно и квалитетно раде.

Најмање једном месечно би тужилац главног јавног тужиоца обавештавао о оствареним резултатима рада, уоченим проблемима, о кретању судске и јавнотужилачке праксе, са нарочитом посвећеношћу кривичним делима појачане друштвене опасности, ради оптималне реакције јавног тужилаштва на ситуацију на територији месне и стварне надлежности, те обавештавали о спровођењу обавезних упутстава Републичког јавног тужилаштва.

Обзиром да сам у Основном јавном тужилаштва више од десет година задужена као лице за приступ информацијама од јавног значаја и као портпарол, у почетку бих ја обављала ту врсту послова, али би временом едуковала стручне сараднике да квалитетно наставе са радом у предметима из Пи уписника.

в) смештајна реорганизација

Основно јавно тужилаштва у Петровцу на Млави је смештено у згради Основног суда у Петровцу на Млави .

С обзиром на просторне услове, с једне стране, и потребу да се ојача улога и значај Управе јавног тужилаштва, с друге стране, као главни тужилац би се трудила да временом заједно са председником Основног суда у Петровцу на Млави, и са надлежним министарством набавимо средства за потпуну реконструкцију зграде у коме се налази седиште суда и тужилаштва.

Такође, бих инсистирала да Основно јавно тужилаштво у Петровцу на Млави што пре добије службени аутомобил, обзиром да се тренутно користи аутомобил марке Пунто, који је стар и небезбедан, а тужилаштво у Петровцу на Млави два пута недељно има суђења у Жагубици, те обзиром на пут до Жагубице, је неопходно да се што пре набави безбедан аутомобил.

Као главни јавни тужилац, установила бих праксу редовног обиласка просторија тужилаштва у Жагубици, како би се на лицу места упознала са кадровским и смештајним капацитетима и по потреби предузела мере ради побољшања смештајних услова у канцеларији у Жагубици.

Обзиром да је тужилаштво у Петровцу мање тужилаштво, у одређеном временском интервалу би било пожељено организовати узајамно посећивање колега, да се више контактира са тужилаштвима у Пожаревцу, Великом Градишту, где би се размењивала искуства у раду.

Све ово би унапредило однос овог тужилаштва са другим јавним тужилаштвима и подигло углед јавнотужилачке организације.

д) старање о другим питањима од значаја за рад

1) Имајући у виду да Основно јавно тужилаштво у Петровцу на Млави по мојим сазнањима нема систематизовано радно место техничара за ИТ подршку, као јавни тужилац бих се заложио да се се у том делу измени Правилник о унутрашњој систематизацији радних места, предвиди ово радно место и у радни однос прими лице одговарајуће професије.

Нужност постојања овог систематизованог радног места произилази из следећег:

- послове који се односе на одржавање рачунарске мреже, инсталирање и одржавање рачунарског система и употребу рачунарских технологија у раду јавног тужилаштва, имплементацију пословног апликативног софтвера, послове информатичке припреме за аналитику рада тужилаштва, за израду статистичких извештаја у електронском и папирном облику и активном учествовању у креирању и спровођењу аналитичких послова у тужилаштво, може једино обављати стручно лице које има знања из области модерних информационах и комуникацијских технологија.

- у ери глобалног коришћења интернет мреже, потребно је да се веб страница -Основног јавног тужилаштва у Петровцу на Млави преко техничара за ИТ подршку, као администратора сајта, чешће ажурира, чиме би се повећала транспарентност рада и доступност информација о раду тужилаштва, и јавности омогућио шири и целовитији приступ подацима, укључујући годишње и друге извештаје у вези са радом, те посебно Информатор о раду и друге релевантне информације које не носе ознаку поверљивости, али су од значаја за подизање свести грађана о улози и пословима које обавља

2) У вези са овим, намеће се потреба за доследном применом Комуникационе стратегије тужилаштва и одредби Правилника о управи у јавним

7
тужилаштвима из ове области, што би створило могућност да јавност стекне веће поверење у рад овог државног органа.

3) Корисно би било и да тужилац као и главни тужилац на свом мобилном апаратима инсталирани службени мејл, јер би се тиме постигла већа ефикасност рада.

4) С обзиром на околност да Основно јавно тужилаштво у Петровцу, поступа пред судском јединицом у Жагубици, предвидела бих следећи режим рада:

- недељним распоредом заказаних суђења у судској јединици, одредила бих тужиоца, као и обрађивача предмета који би одређеног дана присуствовао заказаним претресима, као и изводио доказне радње у канцеларији тужилаштва, које се налази у Жагубици. Поступајући тужилац би имао обезбеђен превоз службеним возилом тужилаштва до суда и назад, чиме би било обезбеђено поштовање достојанства носилаца јавнотужилачке функције.

- у односу на присуство претресима, због могућности одлагања и одржавања више претреса у истом предмету, у циљу континуитета поступања, претресу би, по правилу, присуствовао јавни тужилац који је задужен предметом, с тим што бих код надлежних институција инсистирала да се обезбеди паркинг место у дворишту или гаражи судске зграде, како би поступајући тужилац по жељи и могућности одлазио на суђење својим возилом, у циљу очувања угледа носилаца јавнотужилачке функције.

3) Заложила бих се код Дирекције за управљање одузетом имовином, или од Министарства правде да тужилаштво добије службено возило.

ЗАКЉУЧАК

Као главни јавни тужилац уложила бих максимални напор да обезбедим ефикасно и успешно поступање Основног јавног тужилаштва у Петровцу на Млави и да своје досадашње искуство у тужилачком раду, ставим у функцију законитог остваривања функције главног јавног тужилаштва и обављања задатака и послова из законом утврђене надлежности и свих послова одређених од стране Републичког јавног тужилаштва, као највишег јавног тужилаштва у Републици Србији.

Приоритети који су представљени у овом Програму усмерени су на побољшање организације рада тужилаштва, обављање послова тужилачке управе (главни јавни тужилац, јавни тужилац), подизање квалитета у поступању, јачање надзорне и усмеравајуће улоге над запосленим стручним сарадницима и повећање ауторитета Основног јавног тужилаштва у Петровцу на Млави, а самим тим и угледа овог државног органа у јавности.

КАНДИДАТ

Владанка Пантић